



香港中華廠商聯合會

The Chinese Manufacturers' Association of Hong Kong

廠商會第三十五屆（2004-2005）會長

楊孫西博士簡介



楊孫西博士 GBM GBS SBS 太平紳士，是推動香港戰後經濟起飛的工商界傑出人士。他於 1969 年創立香港國際針織製衣廠，同年加入廠商會，歷任會董、常務會董及副會長，並於 2003 年當選為廠商會第三十五屆會長，現為永遠名譽會長。他亦是現任香江國際集團董事長兼首席執行官。

楊氏於 13 歲從福建來港定居，60 年代投身紡織業，任職於一間針織毛衣廠，職位為廠務主任，直至 1969 年自立門戶，從初期專注於紡織業務，逐步涉足時裝設計、地產、玩具生產、科技、建築材料、零售、房地產和旅遊業等，至今已發展成多元化跨國企業—香江國際集團，在國內、印尼、日本、歐洲、澳洲等地均設有據點。

楊會長不遺餘力發展廠商會會務，任內正值廠商會成立 70 周年，透過舉辦一系列大型慶祝活動，擴大了廠商會工商界以外的接觸面。楊會長更先後成立了廠商會展覽服務有限公司、廠商會保險代理有限公司、廠商會培訓中心以及香港品牌發展局，帶領廠商會在各個業務範疇的發展踏上新紀元。

楊會長於 2005 年成功修訂章程，規定會長的任期只限一屆，不可連任；旨在加快年青後進參與廠商會決策工作的機會，為香港工業界培養新一代的領袖。

因應國家與香港於 2003 年簽訂《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)，楊會長洞悉到 CEPA 為香港企業帶來龐大發展機遇，遂於 2004 年推動廠商會在北京、上海和廣東成立聯絡處，加強與內地政府和工商機構的聯繫，為兩地合作和溝通搭建橋樑。

楊會長致力貢獻國家，除是首批響應國家「改革開放」號召回內地設廠的港商外，亦身體力行出任第八屆全國政協委員及第十屆全國政協常委，為國家發展建言獻策。在香港回歸前，楊會長先後獲委任為香港事務顧問（港事顧問）和香港特別行政區籌備委員，對推動香港平穩過渡作出了重大貢獻。楊會長更先後獲香港特區政府委任為太平紳士、頒授銀紫荊星章、金紫荊星章，以及最高榮譽的

大紫荊勳章，以表揚他在過去 30 多年來對香港社會的貢獻。